

## ОБ'ЄДНАНІ АРАБСЬКІ ЕМІРАТИ ЯК НОВИЙ АКТОР У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ У АФРИЦІ

*НТУ «Дніпровська політехніка»*

**Вовк Є.П**

**Науковий керівник: к.п.н., доц. Грушецький Б.П**

Об'єднані Арабські Емірати (ОАЕ) входять до списку країн, які поспішають зміцнити контакти з Африкою. Абу-Дабі бере активну участь у розвитку ініціативи «Один пояс-один шлях», яка покликана поліпшити торговельно-транспортні зв'язки між ринками Європи, Азії та Африки. Сьогодні Арабські Емірати – другий за величиною інвестор в Африці після Китаю.

У 2018 році несировинний експорт та реекспорт з ОАЕ до Африки досяг 18 мільярдів євро. Основний обсяг постачання здійснювався по лінії дубайської компанії DP World, йдеться про одного з найбільших міжнародних портових операторів. Чорний контент забезпечує 10% доходів групи. На африканському ринку масштабно представлена і дубайська фірма Al Ghurair Group, вона виконує широке коло замовлень з друку – від виборчих карток та паспортів до банкнот.

Співпраця є взаємною: сьогодні в еміратах представлено понад 20 тисяч африканських компаній. Їх залучають починання Абу-Дабі у сфері розвитку інфраструктури та будівництва. Сторони зближуються з таких питань, як податкові пільги, спрощення отримання віз та ісламські фінанси [1].

Особливо тісними є відносини ОАЕ з двома країнами Північної Африки – Єгиптом і Лівією. Тут вони орієнтуються на підтримку військових, антидемократичних сил. У 2013 році ОАЕ надали підтримку військовому перевороту на чолі з генералом Абдель Фаттахом ас-Сісі, що призвела до повалення першого демократично обраного президента в історії Єгипту та ліквідації молодого демократії у цій країні.

ОАЕ надає колосальну економічну підтримку військовому режиму в Єгипті. Зокрема на Конференції з економічного розвитку Єгипту 2015 року Кувейт, Саудівська Аравія та Об'єднані Арабські Емірати пообіцяли надати країні по 4 мільярди доларів кожен [2].

Статистика показує, що товарообіг Єгипту з ОАЕ у 2006 році досяг \$435 млн у порівнянні з показником 2002 року у \$160 млн. Експорт до ОАЕ у 2006 році становив \$303 млн у порівнянні з \$91,7 млн у 2002 році, а торговий баланс схилився у бік Єгипту на загальну суму \$171 млн у порівнянні з \$24 млн у 2002 році. Єгипетський експорт до ОАЕ включає продукти харчування, меблі, хімікати, металообробку, фармацевтику, фрукти. та овочі, золото, побутова техніка. Єгипетський імпорт з ОАЕ включає нафтохімію, електронні гаджети, двигуни, текстиль, добрива.

Інвестиційні можливості Єгипту залучили підприємців та бізнесменів ОАЕ, особливо з огляду на міжнародні показники реального економічного зростання та наявність по всій країні високоякісних інфраструктурних проектів.

Тож за даними Головного інвестиційного управління, прямі інвестиції ОАЕ в Єгипет до жовтня 2007 досягли 2,2 мільярда доларів. Нині у Єгипті під егідою інвестиційної системи діють 166 проектів ОАЕ. Емірати ще більше диверсифікували свої проекти в Єгипті, які тепер охоплюють не лише туризм, промисловість, нерухомість та банківську справу, а й роздрібну торгівлю, торгові центри та розваги [3].

Важливою є роль ОАЕ і в перебігу Лівійського конфлікту з 2011 року. У конфлікті Емірати підтримують впливового генерала Халіфу Хафтара. Емірати бачать у ньому лівійський аналог єгипетського президента Абдель-Фаттаха Ас-Сісі. Важливо розуміти, що ще з 2000-х років головною метою активної зовнішньополітичної діяльності Об'єднаних Арабських Еміратів є просування ідеї держави, відокремленої від релігії.

Починаючи з 2014 року ОАЕ стали головним політичним та військовим прихильником Халіфи Хафтара та його самозваних сил Лівійської національної армії. Підтримка ОАЕ мала вирішальне значення з точки зору того, щоб дозволити армії Хафтара розширити свій територіальний охоплення та контроль над стратегічними активами у східній частині країни, такими як нафтові родовища, порти, військові бази тощо. І підтримувати його військову кампанію проти Тріполі. Протягом усієї війни в Лівії довга і віддана підтримка Абу-Дабі Хафтара набувала різних форм.

Коли справа доходить до жорстких економічних та військових інтересів, контрольована Хафтаром Лівія надасть Абу-Дабі шанс розширити свою економічну та військову присутність у країні та регіоні у більш широкому сенсі. Це запропонувало б стратегічну політичну, економічну та військову глибину невеликій країні Перської затоки в Африці, плацдарм, де вона може надійно діяти у військовому та економічному відношенні за допомогою військових баз, встановлених у Лівії, та портів країни на Середземному морі. У цьому сенсі Лівія є безцінним театром, який емірати не можуть дозволити собі втратити [4].

Виходячи із усього вище сказаного, можна побачити що ОАЕ інвестують багато коштів у країни Африки, та ведуть інтенсивний високоприбутковий бізнес. На мою думку це вигідно і для Африки, зокрема з огляду на будівництво та розвиток важливих державних установ, великий товарообіг. Тому я вважаю що це вигідне партнерство як для ОАЕ так і для Африки. Разом з тим підтримка військових антидемократичних режимів у Єгипті та Лівії не сприяють позитивному іміджу ОАЕ на континенті.

#### **Перелік посилань**

1. Euronews. Дубай и Африка расширяют партнерство. URL: <https://ru.euronews.com/next/2019/11/28/bl-12-business-line-n11-master>
2. BBS NEWS. [Египет построит новую административную и деловую столицу.](https://www.hmong.press/wiki/Egypt_Economic_Development_Conference) URL: [https://www.hmong.press/wiki/Egypt Economic Development Conference](https://www.hmong.press/wiki/Egypt_Economic_Development_Conference)
3. INTERNET ARCHIVE. Egypt and U.A.E Relations. URL: <https://web.archive.org/web/20090109153827/http://www.sis.gov.eg/En/Politics/Foreign/EArab/U.A.E/040306030000000002.htm>

4. Ali Bakir. The UAE's Disruptive Policy in Libey. URL: <https://www.insightturkey.com/articles/the-uaes-disruptive-policy-in-libya>